MATEMATICKI KLOKAN C 2021.

RJESENJA ZADATAKA

Pitanja za 3 boda:

1. Koji od sljedecih simbola horoskopskih znakova ima jednu os simetrije?

A) @Strijelac B) @Skorpion C) @Lav D) Rak E) @Jarae

RjeSenje: A

2. Na slici su prikazana tri koncentri¢na kruga i Cetiri duzine koje prolaze zajednickim
srediStem krugova. Koliki je postotak ukupne povrsine osjenc¢an?
A) 30 % B) 35% C) 40 % D) 45 % E) 50 %

RjesSenje: E

Za svaki osjencani dio postoji sukladan neosjenc¢ani dio. Osjencano je 50 % ukupne povrsine. m
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3. Koliko ima ¢etveroznamenkastih prirodnih brojeva sa svojstvom da su im znamenke,

gledano slijeva nadesno, uzastopni brojevi u rastu¢em poretku?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

RjeSenje: B

Trazeni su brojevi oblika abcd, a,b,c,d €{0,1,2,3,4, 5,6,7,8,9} ia=0,aiz uvjeta zadatka vrijedi:
b=a+l c=b+l=a+2 d=c+l=a+3.

Za svaku odabranu znamenku a ostale su znamenke jednoznacno odredene. Stoga je broj tih brojeva jednak
broju moguc¢nosti za broj a.

Najmanja vrijednost znamenke a je 1, a najveca vrijednost dobije se zaa+ 3 =09, tj. a = 6.
Ukupno ima 6 takvih brojeva.

4. Kada se pet dijelova slagalice slozi u odgovaraju¢em redoslijedu, dobije se pravokutnik na kojem je
zapisan jedan racun. RjeSenje je:

A)-100  B)-8 C)-1 oe s 2|q0p|[20q 100

RjeSenje: A

Ocito su @D [ prvi i posljednji dio slagalice. Jedini moguéi poredak je:
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Stoga je rjeSenje racuna na slagalici 2—-102 =-100.

5. Svih 5 vaza ima istu visinu i isti volumen od 1 litre. U svaku od njih utoceno je pola litre vode. U kojoj ¢e
vazi razina vode biti najvisa? B ~
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RjeSenje: A

Kako su sve vaze istih visina i u sve je utoceno pola litre vode, razina ¢e vode u svakoj od simetri¢nih vaza
B, C 1 E do¢i do polovine njihove visine.
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No, vaza A ocito je najuza pri dnu i postupno se Siri prema vrhu, pa ¢e razina vode u toj vazi biti najvisa.

6. Ucenik je to¢no zbrojio dva dvoznamenkasta broja na lijevoj strani ploce i dobio rezultat 137.
Koliki ¢e rezultat dobiti ako zbroji dva ¢etveroznamenkasta broja na desnoj strani ploce?

A)13737 B)13837 C)14747 D)23737  E)137137
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RjeSenje: B
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1z prvog zbroja zaklju¢ujemo da imamo dvije moguénosti:

1l)akojeB+D=7,0ondajeC+A=13,ili

2)akojeB+D=17,0ondajeC+A=12.

U oba slucaja znamenka jedinica drugog zbroja je 7, a zbroj znamenaka desetica je 13. Zato je znamenka
desetica drugog zbroja 3. Zbroj njegovih stotica u prvom je sluéaju jednak 1 + 7 =28, a u drugome 1 + 17 =
18. U oba slucaja stotica je 8.

Stoga je u prvom slu¢aju zbroj tisucica 13, a u drugome 1 + 12 = 13.

U oba slucaja dobije se zbroj 13 837.

7. Boris je 5 cm visi od Adama, ali 10 cm niZi od Cara. Darko je 10 cm visi od Cara, ali je 5 cm nizi od
Emila. Koja je od sljedecih izjava istinita?

A) Adam i Emil istih su visina. B) Adam je 10 cm visi od Emila.  C) Adam je 10 cm nizi od Emila.
D) Adam je 30 cm visi od Emila.  E) Adam je 30 cm niZi od Emila.
RjeSenje: E

Oznacimo njihove visine po¢etnim slovom imena. Kako sve izjave sadrze podatak o Adamu, izrazimo visine
svih djec¢aka pomoc¢u Adamove visine.

B=A+5

C=B+10=A+15




D=C+10=A+25
E=D+5=A+30
Zato je istinita samo tvrdnja da je Adam 30 cm nizi od Emila.

8. Kocka dimenzije 3 x 3 x 3 sastavljena je od bijelih, sivih i crnih kocaka dimenzije 1 x 1 x 1, kao $to je
prikazano na prvoj slici. Sljedece dvije slike prikazuju bijeli i crni dio kocke. Koja slika prikazuje sivi dio te
kocke?
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RjeSenje: E

Crni i bijeli dio kocke vidljivi su na kocki. Od sivog dijela vidimo samo dio koji je na tlocrtu, nacrtu i
bokocrtu kocke. Promotrimo tlocrt, nacrt i bokocrt kocke, te na njemu istaknimo samo njegov sivi dio.
tlocrt nacrt bokocrt

Tlocrt odgovara slikama A, B, C i E.

Nacrt odgovara slikama B, C,D i E.
Bokocrt odgovara slikama D i E.

Zato je sivi dio te kocke prikazan na slici E.

Pitanja za 4 boda:

9. Tabla ¢okolade pravokutnog oblika podijeljena je na jednake, kvadratne dijelove — ,,kockice cokolade*.
Matija je otkinuo dva rebra ¢okolade i pojeo svih 12 dobivenih ,,kockica®“. Potom je od ostatka Jan otkinuo
jedno rebro i pojeo svih 9 dobivenih ,,kockica“. Koliko je ,,kockica“ cokolade ostalo?

A) 72 B) 63 C) 54 D) 45 E) 36

RjeSenje: D



Kako je ¢okolada pravokutnog oblika podijeljena na ,,kockice®,
dva rebra moZemo otkinuti po duljini ili po Sirini.

Ako je Matija otkinuo dva rebra koja imaju ukupno 12 ,,kockica“,

onda svako otkinuto rebro ima 6 ,,kockica“, pa je ostao komad

cokolade pravokutnog oblika ¢ija Sirina odgovara Sirini od 6
,,kockica“.

Potom je Jan otkinuo jedno rebro koje ima 9 ,,kockica®, pa je novi

ostatak ¢okolade takoder pravokutnog oblika dimenzija koje

odgovaraju Sirini 9 ,,kockica“, odnosno 6 — 1 = 5, kockica“. Zato je
ostalo 9 - 5 = 45 kvadratnih dijelova.

10. Staklenka jedne petine volumena napunjene vodom ima masu 560 g. Identi¢na staklenka Cetiri petine
volumena napunjene vodom ima masu 740 g. Kolika je masa prazne staklenke?
A) 60 g B) 112 ¢ C)180¢g D) 300 g E) 500 ¢
Rjesenje: E
Ako masu staklenke ozna¢imo s, a masu vode u punoj staklenci v, onda vrijedi:
S+ 1v =560
5
S+ ﬂv =740
5

Oduzimanjem ovih jednakosti dobije se gv =180, pa je v =300 g. Masa staklenke je s =560 — 60 = 500 g.

11. Povrsina velikoga kvadrata je 16 cm? a povrsina svakoga od istaknutih manjih kvadrata
je 1 cm?. Kolika je povrsina tamnog, osjen¢anog dijela velikoga kvadrata?

A) 3cm? B) % cm®  C) 4cm? D) 1—21 cm’  E) 6cm’

RjeSenje: C

Kako je povrsina velikoga kvadrata 16 cm?, onda je duljina njegove stranice 4 cm. Povrina
svakoga od &etiri istaknuta manja kvadrata je 1 cm?, pa je duljina njihovih stranica 1 cm.
Osnovica svakoga od istaknutih trokuta ima duljinu 4 — 2 = 2 cm, a duljina visine je
polovina duljine stranice velikoga kvadrata.

PovrSina tamnog, osjencanog dijela jednaka je:

P=16—41—4~%§

P=16-4-8
P=4cm?

12. Vjeran je napravio novu ogradu za svoj vrt. Koristio je 25 drvenih dasaka, svaku duljine 30 cm. Daske je
slozio tako da se svake dvije susjedne preklapaju na jednome dijelu, kao $to je prikazano na slici.
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Ako je ukupna duljina ograde 6.9 m, kolika je duljina, u centimetrima, dijela gdje se svake dvije susjedne
daske preklapaju?
A)2.4 B) 2.5 C)3 D) 4.8 E)5



RjeSenje: B

Oznacimo s x duljinu preklopa. Kako je u donjem redu 12 dasaka, a na svakoj su donjoj dasci dva preklopa,
onda je ukupan broj preklopa 12, a njihova je duljina 12x. Preostali dio svake od dviju rubnih dasaka ima
duljinu 30 — x, a preostali dio svake od 23 dasaka koje nisu na rubu ima duljinu 30 — 2x.

Ukupna duljina ograde je 6.9 m = 690 cm pa vrijedi:

24x+2-(30-x)+23-(30-2x) =690

24X +60—2x+690—46x =690 I—ILI30-2XILI—I

24x =60 30-x —L—1T 1 30-x

X=2.5
Duljina preklopa je 2.5 cm.

13. Pet sukladnih pravokutnih trokuta moze se sloziti tako da se dodiruju u vrhu veceg
Siljastog kuta i ¢ine zvijezdu prikazanu na slici. Mogucée je sloziti 1 drugaciju zvijezdu,
slazu¢i vise takvih sukladnih pravokutnih trokuta koji se dodiruju u vrhu manjeg siljastog
kuta. Koliko je takvih trokuta potrebno za drugu zvijezdu?

A) 10 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24
Rjesenje: D

Vedi §iljasti kutovi sloZeni jedan do drugoga, kao na slici, ¢ine puni kut. Zato je veliina veceg Siljastog kuta
svakog pravokutnog trokuta 360° : 5 = 72°.

Onda je veli¢ina manjeg Siljastog kuta 90° — 72° = 18°.

Kako 1 manji Siljasti kutovi moraju biti slozeni jedan pored drugog na isti nacin, onda i oni zajedno ¢ine puni
kut. Broj potrebnih trokuta jednak je broju kutova, tj. 360° : 18° = 20.

14. U kvizu ima 20 pitanja. Svaki to¢an odgovor nosi 7 bodova, svaki neto¢an — 4 boda, a neodgovoreno
pitanje nosi 0 bodova. Ro¢€ je na kvizu osvojio 100 bodova. Na koliko pitanja nije dao odgovor?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4
RjeSenje: B

Ako je to¢no odgovorio na X pitanja, a pogresno na Yy, onda je 7x—4y =100.

Kako je 100 : 7 = 14 i ostatak 2, da bi osvojio 100 bodova, broj to¢no rijeSenih zadataka mora biti veci od
14.

Ako je tocno rijeSio 15 zadataka, onda je 4y =15-7—-100=05, S$to je nemoguce jer y mora biti prirodan broj.
Ako je tocno rijesio 16 zadataka, onda je 4y =16-7—-100=12, pa je broj pogresno rijesenih zadataka 3. U
tom slu¢aju nije dao odgovor na 20 — 16 — 3 = 1 zadatak.

Nije mogao rijesiti vise od 16 zadataka jer bi u tom slucaju broj nerijeSenih zadataka bio vec¢i od 3, a ukupan
je broj zadataka 20.

15. Papir pravokutnog oblika dimenzija 4 x 13 presavijen je kako je
prikazano na slici. Dobivena su dva pravokutnika povrsina P i Q, tako da 4

je P=2Q. 13




Kolika je vrijednost x?
Q
A)5 B) 5.5 C) 6 D) 6.5 E) 442 |
Rjesenje: C P o i
_____ .}

Kako je istaknuti kut veli¢ine 45°, onda je duzina po kojoj je presavijen papir
dijagonala kvadrata duljine stranice 4. Uz oznake kao na slici vrijedi:

X+4+y=13 = y=9-X 4
P=4x = Q=4y=4(9-X)

y Q
P=2Q
4X:8(9—X) 4 |

|

x=2(9-x) 4 p 4 !
x=18-2x 45° _E
3x=18 = x=6. x

16. Kutija s voc¢em sadrzi dvostruko vise jabuka nego krusaka. Sanja i Maja podijelile su voée tako da je
Sanja imala dvostruko vise komada voc¢a od Maje. Koja je od sljedecih izjava uvijek istinita?

A) Sanja je uzela barem jednu krusku. B) Sanja je uzela dvostruko vise jabuka od krusaka.

C) Sanja je uzela dvostruko vise jabuka od Maje.

D) Sanja je uzela onoliko jabuka koliko je Maja uzela kruSaka.

E) Sanja je uzela onoliko krusaka koliko je Maja uzela jabuka.

RjesSenje: E
Buduc¢i da je broj jabuka dvostruko veci od broja krusaka, onda broj jabuka u kutiji iznosi 3 ukupne
koli¢ine voca, a broj krusaka 3 ukupne koli¢ine voca u kutiji. Kako je Sanja uzela dvostruko vise voéaka od

: : : 2 1
Maje, onda je Sanja uzela 3 ukupne koli¢ine voca, a Maja 3 ukupne koli¢ine voca u kutiji.

Jedna od mogucih podjela je da Sanja uzme sve jabuke (to znaci da tvrdnja A ne vrijedi uvijek), a Maja sve
kruske. Ako Sanja zeli uzeti i neku koli¢inu krusaka, onda mora dati Maji onu koli¢inu jabuka koliko zZeli
kruSaka. Dakle, u svakom slucaju tvrdnja E vrijedi uvijek.

Ako je Maja uzela samo jabuke, onda je uzela % koli¢ine jabuka. U tom slucaju Sanja je uzela % koli¢ine

jabuka i % koli¢ine krusaka, pa ne vrijede uvijek tvrdnje B, C i D.

Pitanja za 5 bodova:

17. Neka je zadan razlomak ¢iji su brojnik i nazivnik pozitivni brojevi. Brojnik toga razlomka povecan je za
40 %. Za koliko posto treba smanjiti nazivnik tako da dobiveni razlomak bude dvostruko veéi od zadanoga?
A) 10 % B) 20 % C) 30 % D) 40 % E) 50 %

RjeSenje: C

Neka je zadani razlomak %, povecanjem brojnika za 40 % dobije se razlomak % = 1472 = %.



Odredimo koliki dio x nazivnika toga razlomka treba ostati kako bi se dobio dvostruko veci razlomak od

zadanoga.

ra_,a

X-5b b

l:2 = 5x:Z = x:1:0.7.
5X 2 10

Da bi se dobio dvostruko veci razlomak, potrebno je uzeti 0.7 od 5b, tj. smanjiti nazivnik 5b za 30 %.

18. Trostrana piramida izgradena je od 20 topovskih kugli kako je prikazano na slici. Svakoj je
kugli pridruzeno jedno od slova A, B, C, D ili E. Svako od slova pridruZeno je tocno Cetirima
kuglama. Slika prikazuje oznake na kuglama koje se nalaze na trima stranama te piramide.

Koja je oznaka na skrivenoj kugli koja se nalazi u sredini Cetvrte strane?
A) A B)B C)C D)D E)E

Rjesenje: D
Istom bojom na slici ozna¢imo kugle koje pripadaju istom bridu piramide. Vodeéi racuna da se kugle koje su

zajednicke prikazanim stranama piramide ne broje visestruko, moZemo uociti da se kugle A, Bi C
pojavljuju toc¢no Cetiri puta, dok se kugla D pojavljuje tri puta. Stoga je oznaka na skrivenoj kugli D.

19. Ako Sesteroznamenkasti broj 2abcde pomnozimo brojem 3, dobije se Sesteroznamenkasti broj abcde2 .
Koliki je zbroj znamenaka toga broja?
A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36

RjeSenje: B

Neka je x =abcde . Tada je:
3-(200000+ x) =10x + 2

600000+ 3x=10x+2
7x=599998

x=85714
Zbroj znamenaka je8+5+7+1+4+2=27.

20. Kutija sadrzi samo zelene, crvene, plave i zute figurice. Ako izaberemo bilo kojih 27 figurica iz kutije,
medu njima ¢e biti barem jedna zelena. Ako izaberemo bilo kojih 25 figurica iz kutije, medu njima ¢e biti
barem jedna crvena. Ako izaberemo bilo koje 22 figurice iz kutije, medu njima ¢e biti barem jedna plava.

Ako pak izaberemo bilo kojih 17 figurica iz kutije, medu njima ¢e biti barem jedna zuta. Koliki je najveci
mogucéi broj figurica u toj kutiji?

A) 27 B) 29 C) 51 D) 87 E)91l



RjeSenje: B

Oznacimo s @, b, ¢ i d redom broj zelenih, crvenih, plavih i zutih figurica.
Kako je medu 27 figurica barem jedna zelena, onda je b+c+d < 26.

Kako je medu 25 figurica barem jedna crvena, onda je a+c+d < 24.

Kako je medu 22 figurice barem jedna plava, onda je a+b+d <21.

Kako je medu 17 figurica barem jedna Zuta, onda je a+b+c <16.
Zbrajanjem ovih nejednakosti dobije se 3a+3b+3c+3d <87. Zato vrijedi:
3(a+b+c+d)<87

a+b+c+d<29.
Od ponudenih rjesenja 29 je najveci broj koji zadovoljava tu nejednakost.

21. U gradu je 21 vitez koji uvijek govori istinu i 2000 varalica koji uvijek lazu. Carobnjak je podijelio 2020
od 2021 osobe u 1010 parova. Svaka osoba u paru opisala je onu drugu kao viteza ili kao varalicu. U
konacnici, 2000 osoba prozvano je vitezom, a 20 varalicama. Koliko je bilo parova od dvaju varalica?

A) 980 B) 985 C) 990 D) 995 E) 1000

Rjesenje: D
Oznacimo viteza s V, a varalicu (koji uvijek laze) s L.
Carobnjak je mogao sloZiti parove oblika: V-V, V —Lili L — L.
Nakon §to su svi opisali osobu u paru, vrijedi:
» svaki par oblika V — V ostaje oblika V —V jer vitezovi uvijek govore istinu,
» svaki par oblika V — L postaje par oblika L — L jer vitezovi uvijek govore istinu, a varalice lazu,
» svaki par oblika L — L postaje par oblika V — V jer varalice uvijek lazu.
Kako je 20 osoba prozvano varalicama, to znaci da je bilo 10 parova oblika L — L, odnosno na pocetku je
bilo 10 parova oblika V — L.
U tih 10 parova bilo je 10 varalica, $to znaci da su na pocetku parovi oblika L — L sloZeni od 2000 — 10 =
1990 varalica, tj. broj parova varalica je 1990 : 2 = 995.

22. U redu stoji 2021 obojeni klokan kojima su dodijeljeni brojevi od 1 do 2021. Svaki od njih obojen je
crveno, sivo ili plavo. Medu bilo koja tri uzastopna klokana uvijek se nalaze klokani svih triju boja. Bojan
pogada boje pet klokana: ,, Klokan broj 2 sive je boje, klokan broj 20 plave, klokan broj 202 crvene, klokan
broj 1002 plave, a klokan broj 2021 sive®. Samo jedan je od njegovih pokusaja pogresan. Koji je broj
klokana ¢iju boju nije pogodio?

A) 2 B) 20 C) 202 D) 1002 E) 2021
RjeSenje: B

Promotrimo bilo koja Cetiri uzastopna klokana. Prva tri medu njima razlic¢itih su boja, kao i posljednja tri.
Zato su prvi i zadnji medu Cetiri uzastopna klokana nuzno iste boje. Dakle, boja klokana ponavlja se nakon
svaka tri klokana. Promotrimo ostatke pri dijeljenju s 3 brojeva 2, 20, 202, 102 i 2021.

Brojevi 2, 20 i 2021 pri dijeljenju s 3 daju ostatak 2.

Broj 202 pri dijeljenju s 3 daje ostatak 1, a broj 102 pri dijeljenju s 3 daje ostatak 0.

Zato su klokani oznaceni brojevima 2, 20 1 2021 iste boje. Kako je samo jedan Bojanov odgovor pogresan,
nije pogodio boju klokana ozna¢enog brojem 20.



23. Svaka od Sest ekipa na turniru igra jednu utakmicu protiv svih ostalih ekipa. U svakom kolu tri se
utakmice odigravaju istovremeno. TV postaja ve¢ je odlucila koju ¢e utakmicu prikazivati u kojem kolu,
kako je prikazano u tablici. U kojem ¢e kolu medusobno igrati ekipa D protiv ekipe F?
1 | 2 | 3 | 4 | s
A-B|C-D|A-E | E-F | A-C

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.
Rjesenje: A

Promotrimo sve moguée kombinacije utakmica u svim kolima. Budu¢i da u 1. kolu medusobno igraju A i B,
ekipa C moze igrati s D ili s E ili s F. Ali utakmica C-D ¢e se igrati u 2. kolu, pa se ne moze igrati u prvome.
Ako CigrasE, tada D igrasF, i to je jedna mogucnost za prvo kolo, a druga moguénost je da su se odrzale
utakmice C-F i D-E.

U 2. kolu A ne moze igrati s B (jer je ve¢ igrao s B u prvom kolu), a ne moze igrati ni s E (jer je to utakmica
3. kola). Dakle, A mora igrati s F, a tada B mora igrati s E. Stoga su utakmice drugog kola: C-D, A-F, B-E.
U 4. kolu A ne moze igrati s B (jer je ve¢ odigrano u 1. kolu), ne moze igrati s C (jer ¢e biti odigrano u 5.
kolu), pa A mora igrati s D. Tada B mora igrati s C, a sve utakmice 4. kola su: E-F, A-D, B-C.

U 3. kolu B ne moze igrati s C (to je utakmica 4. kola), pa B moze igrati s D ili F. Ekipa C ne moze igrati s
B (to je utakmica 4. kola), ne moze igrati s D (to je utakmica 2. kola), pa C mora igrati s F. Tada B mora
igrati s D, a sve utakmice 3. kola su: A-E, B-D, C-F.

Vratimo se sada na prvo kolo. Zbog rezultata koji smo dobili za utakmice trec¢eg kola, slijedi da su se u
prvom kolu odigrale utakmice A-B, C-E i D-F. Dakle, ekipa D igra protiv ekipe F u prvom kolu.

Mozemo jo$ odrediti i utakmice 5. kola. To su A-C, B-F (jer ne moze igrati s D zbog 3. kola, niti s E zbog 2.
kola), D-E.

24. Slika prikazuje Cetverokut podijeljen u Cetiri manja Cetverokuta sa zajedni¢kim

vrhom K. Ostale oznacene tocke dijele stranice pocetnog Cetverokuta na tri jednaka
dijela. Brojevi na slici oznacavaju povrSine manjih ¢etverokuta u kojima se nalaze.

Kolika je povrsina osjenc¢anog ¢etverokuta?

A) 4 B)5 C)6 D) 6.5 E)7

RjeSenje: C

Oznacdimo vrhove zadanog cetverokuta s L, M, N, O 1 spojimo ih duzinama s to¢ckom K.
Kako je |LB|=2|BM|, a trokuti ALBK i ABMK imaju jednake visine, onda

je Pyax =2-Pgyuk - Analogno se moze pokazati da je:
P =2-P, Paek =2 Pox 1 Piai =2-P,

ACNK AMCK * © ANFK AFOK AGLK AOGK *

Ako povrsine trokuta ozna¢imo kao na slici, onda je oCito povrSina zutog
dijela dvostruko manja od povrsine neobojenog dijela ¢etverokuta. Kako je
povrsina neobojenog dijela 18 + 10 = 28, povrsina zutog dijela je 14. Stoga
je trazena povrsina 14 — 8 = 6.

Rezultati natjecanja najbolje plasiranih ucenika bit ¢e objavljeni 12. srpnja 2021. godine na mreZnoj stranici
HMD-a.

Primjedbe ucenika na plasman primaju se iskljucivo elektronskim putem na e-mail klokan@math.hr do 19. srpnja
2021. u 23:59.

Nagrade najboljim ucenicima dodjeljivat ¢e se u prvom tjednu nastave nove skolske godine 2021./2022.
Obavijesti se mogu dobiti na mreznim stranicama HMD-a — http://www.matematika.hr/klokan/2021/.
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